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Az önjelöltek.
Irta: Jánosi Zoltán

Mikor a hordó pihen az ászkon, 
felül van a szinbor és alul a seprő. 
De mikor megrázzák erős kézzel a 
hordót, fölkavarodik a tartalma és a 
nemes folyadékot zavarossá teszi a fe­
nékről felznrbolódott salak. Ott úszkál­
nak a bor tetején a duzzadt, pöffesz- 
kedő kocsánydarabok és magvak a többi 
üledékkel együtt. Bűz és keserűség 
van ebben az úszó piszokban, hanem 
azért a felszínen úszik és dagad és 
pölfeszkedik, akárcsak a lihegve ka-

mestere, Tisza Kálmán a hírhedt nagy­
váradi beszámolójában adott is néki 
egy udvarias oldalba rúgást. Nagy kár, 
hogy Szilágyi Dezső meghalt és nem 
ülhet a belügyminiszteri székbe! Az ö 
vaskeze talán segíthetett volna rajtunk, 
így benne maradunk az erkölcsi pi­
szokban és megfuladunk benne. A jó 
törvények ott vesznek a papiros lapok 
temetőjében. És kavarodás, zavarodás 
van az országban.

A hivatalos szelíd nyomás meg­
teszi a maga kötelességét. Ritka kivé­
telek az olyan déré* közhivatalnokok, 
mint pl. a debreczeni pénzügyigazgató

paszkodó önképviselőjelöltek. Szüret-jaki nyíltan kijelentette, hogy a töt- 
Elő is v»„, képviselőválasztás is: ö„-;vínyt tiszteidben szándékozik tartom , 
kénytelenül belebotlik az ember a föl-ívagy az ó-becsei szolgabiró, aki ha 
kavart hordó hasonlatába. Mert a po- sonló nyilatkozatot tett. Kötelességüké 
htika pinczöjében is - a képviselővé-: teljesitik csupán: és mégis m.ndenk 
lasz tás mozgalmainak félhomályos iné- magasztalja őket (a kormány alig ..) 
lyúben - erősen rázzák a hordót. És Miért? Mert kevesen vannak azok a 
van rettenetes kavarodás, zavarodás. kik tudják és teljesítik az , ■ ■

A mi piszok van az emberi jellemben! összes állam, törvényhatóság, és koz 
és életben: az most valamennyi a fel-j ségi tisztviselőknek tórvényszabta ko-
szinre zurbolódik. ügy látszik, az 1899 telességuk. imav.„p.
évi XV. tcz.-et, a kúriai bíráskodásról; Az sem mese, hogy ”
szóló törvényt kutyába sem veszik.jtés, az etetés-itatás.épen olyan.erősen 
Olyan formán vagyunk mi is a törve- burjánozik, min eze o , • ‘ ,
nyeiukkel, mint a mohácsi vész előtti a különbség, hogy a nit g b
romlásnak indult nemzedék. Akkor is sötétebb árnyékot keres. Egyéb semmi, 
egymásután hozták az országgyűlések, Azután megjeenne' ' 
vagyis: az országgyűléseken a nemesek, »akarnokok“, a ^ 16 ‘“J0 
a szigorúbbnál szigorúbb törvényeket Caesarom és tőiévé ne a J 
a királyi tekintély, a koronát illető jö- mandátum polezara. Csak Par‘kulonb 
vedel,nek, a felajánlott rendkívüli adók ség van közöttük, egyéb kutonbség 
megóvására, törökvésztől fenyegetett nincsen. Rcggclto es ig, - .
hazánk védelmére. i«g ostromoUák a parbr«^ ajetolö

A sikkasztó urakat, az elkezdés- bizottságok aJto1 • . ,-C:0i)u
ben gyakorlott királyi kincstárosokat kilincsel e hitvány se g, k .
fej- és jószágvesztéssel ijesztgették. Ha- kapaszkodhassék a )0 g 1 ',, ,y
nem azért elek a jó Irak nem na-'ján. Pompásan jellemezte ókét Bartha 
gyón ijedtek meg és loptak gyönyö- Miklós mesteri to la < * ‘'.
rücn továbbra is Két gazkincstárost, ban. Soha nem halloti nevek soha
előbb a pécsi püspököt, azután Battyáni nem látott alako nie ooorsOból
Benedeket - sikkasztás miatt fogságra meretlenség homályából. A koporsóból 
is vetettek. Hanem azért a derék fő- kitörnek és eget kérnek holot 
urak nem igen féltek : mivelhogy a bennük a derék semderék mrv gy 
szigorú törvények a legnagyobb részt nincsen ngkie gemn.. • " m .
papíron maradtak. így vagyunk ma is. j üres a feje hanem a -«be tel. van 
Van szigorú törvényünk, de nincsen és dicsőséget ajjur v< s. . ^
erős kéz a végrehajtásra. Széli Kál-jnak üres a feje is, a - jianein 
mán derék, jó akaratú, ékes beszédű akarja tömni — nen . ’ én
úri ember. De nagy baj, hogy keztyüs csak a zsebét, zui • ” ,
keze van. Nem vaskeztyül, hanem nyájas olvasómi! ^^önvt keres : 
glace keztyüs. Ilyen kézzel nem lehet ember inagana n y. ■ Ésime: 
kitisztítani azt a bizonyos Augias-féle tiszta lelkű, tisz a • nrc/czai a bor­
istállót, amelyről maga Széli Kálmán »a kéjleány, u “ * .„j, tolakodik
emlékezett, amiért a korrupezió atya- délyban ul (i a a ),

elébe kihívó, szemérmetlen mosolylyal 
és kínálja magát: «Itt vagyok; végv 
cl engem« Nem sáros szamarak, nem 
prostituált politikai csavargók bolond­
jai vagyunk mi, hanem választó pol­
gárok. És magunk akarunk határozni 
abban, hogy kinek adjuk a zászlónkat 
kezébe. Aki pedig felül az ilyen fel­
tolakodóknak: legyen készen rá, hogy 
rettenetesen csalódik. A politika pros­
tituáltjai képtelenek arra, hogy föl­
emelkedjenek a nagy igazságok önzet­
len szolgálatának napsugaros levegő­
jébe, ott érzik magukat jól az önha­
szonlesés porában, sarában. Abból él­
nek, hogy árulják és eladják a becsü­
letüket. Nem az or szag javát akarják 
ezek, hanem az ország j ivait. Az 
egyik elcsapolt főispán: és jelöli ma­
gát, hogy vissza kapaszkodhassék a 
poliszra, melyről lerúgták, vagy bosz- 
szut állhasson a sérelemért. A másik 
szolgabiró, akinek kifelé áll a szekere 
rudja: és jelöli magát, hogy az úri 
portára megint befordulhasson. A har­
madik kereskedő, akinek recláinra 
van szüksége : és jelöli magát, hogy a 
roszbornak czifra ezégért szerezhessen.
A negyedik pap, aki csekély tudásával 
és még csekélyebb tehetségével örökre 
ott veszne valamely Isten háta mögötti 
faluban: és jelöli magát, hogy valami 
zsíros sine curát elkaparithassou a 
jobbak elöl. Az ötödik ügyvéd, akinek 

íaz ürességtől kong az irodája, mint a 
feje ; és jelöli magát, hogy klienseket 
csödilsen és alkalomadtán a maga 
választóinak zsebén is eret vághas­
son.

Csak a Mindentudó tudná vala­
mennyit elszámlálni. Légió a számuk. 
És valamennyi csak magát szereti, 
nem a hazát A legelső alkalommal 
cserben hagyják a zászlót, teli tömik a 
szájukat, és azután hallgatnak. Kövér 
embernek még a szó is terhére van, 
elég tőle, ha fejével, bólint. És persze 
igent bólint a fejével, az üres, de ra­
vasz és neki gömbölyodött fejével.

Atyámfiái, magyarok ! Látjátok; 
ilyenek az önjelöltek. A Kossuth zász­
lóit ne adjátok a kezébe. Kossuth Lajos 
1848. július 11-én ezt mondotta ; „Le­
borulok e nemzet nagysága elölt« Az 
önjelöltek pedig egy tükörrel a közök­
ben kiáltanak a piaczra, ott bele néz­
nek a tükörbe és letérdelve azt mond­
ják : »Leborulok a magam nagysága 
előtt« Önmagukat dicsérik, mert a ku-

IdJJItá

'Vlíiill
- >%'
váj

sl

SÍ
m 14 i

-:K

;«•r ■ 'fai pi y-yli lg
íi

.•h'vil

St-i iSfgtl 8 I, i «1 HnI3
.. . .iTpSl !<! j

'dal1
; -1 f

fii 18

1|| |ii‘l
2'ív /írd illlH

1I
i ' 5 ti! ii

ill
, ■E

El

K-Í-V'W.'.'/'X--> v. " 1

<1 % 17
L > V '.T.l

,1 I«® ,
"t- k WMtMm

mm



-

'fi&rfÁ

'

jigglF***-’;

WTTÍ

/ \hu

■ m

—i*xr

<

1401. szeptemberi 31.

tv a sem dicséri meg őket. És eladnák 
az Istent magát is, hogy magukat hu-

A törvényhozóban első a becsület, 
a mottóoktalan férfijellem ; tiszta, mint 
V/ arany és erős, mint az aczei. 
[íven vezéreket válasszatok, mert kü­
lönben elvesztitek a barezot. Es ez a 
ha,ez a hazánk élet halál ha cza. Ott 
vannak a nánási kerület derék hajdúi. 
Azok maguk kerestek és ilyen jelöltet 
kerestek maguknak. Találtak is a tuz-
lelkü Rákosi Viktor személyében. Rákos
nem mondja magát »tüzlelkiRnek, mint 
egyik-másik önjelölt. Az ö nemes ön­
érzetével az ilyesmi össze nem tér. 
De ismeri és becsüli öt az egész Ma­
gyarország. A nánási kerület hajdúi vá­
lasztottak és kitünően választoltak, Ezt 
a példát köve.-sétek, atyámfiái, ma­
gyarok !

Sorakozzatok Rákosi Viktor zász­
lója alá! Ezt parancsolja a honszere­
lem a hazafinak és ezt követeli a csa 
ládapától a maga érdeke, mert csak 
akkor lesz jóllétben a magyar, ha füg­
getlen lesz hazája.

Álljatok be egytöl-egyig a függet­
lenségi párt táborába. Ezt üzenem én 
nektek, mert a függetlenségi part ve­
zeti hazánkat az állami önállóság felé, 
c párt volt mindig és lesz mindig a 
magyar nemzet jogainak védője, a 
a visszaélések ostora, az elnyomottak 
oltalmazója a szabadságnak és a köz­
jognak őre.

Éljen Rákosi Viktor !
Kossuth Ferenci.

A 12,501. számú végzés.
(Ajánlva Aczél Géza városi főmérnök es hi­

vatalnok kortes társainak a figyelmébe.)

Kossuth a hajdúkhoz.
A hajdúnánási kerület egyetlen jelöltje 

Rákosi Viktor, a függetlenségi 48-m Kossuth- 
p;irt Ingja, a ki, noha legutóbb több kerü­
letben is felkérték jelöltül (Budapesten is), 
szeretett hajdúi között marad. De a hajdúk is 
c,,y szívvel, lélekkel állanak mellette, tudja 
ezt jól pártunk vezére, Kossuth Ferencz is, 
s mé'ds levelet intéz a hajdúkhoz, akiket 
annyira szeret,megüzeni nekik még egyszer, 
hogy mindenesetre válasszák inog Rákosi 
Viktort, mert ezzel Kossuthnak is forró óhaja 
teljesül. Azt akarja, hogy Rákosi Viktor, aki­
ről máris éneklik a Hajdúságban .

Szálljon eskünk fel a magas egekre •
Rákosi lesz u hajdú nép követe, -

ezt akarja, hogy Rákosi ott legyen oldala 
mellett, a kúpviselőházban, az első sorban 
küzdeni a nép jóllétéért s a haza független­
ségéért .

Kzcrt me.emlékezett <1 hajdiiKrol, u 
hajdú nép jelöltjéről s a következő gyönyörű 
levelet intézte hozzájuk :

Á hajdúnánási kerület választóinak.
Kedves polgártársaim !

Kitűztük ismét közietek a magyar 
függetlenség dicsőséges lobogóját. Oda 
tűztük Bocskay zászlója mellé, hogy 
összeölelkezzék a két testvér zászló, a 
magyar függetlenség és szabadság éltető 
szelében.

Ti magatok akartátok, hogy én 
Rákosi Viktor kezére hízzam a tiszta 
hazafiság, a nemzeti jogok, a nemzeti 
jóllét jelvényét.

Az országos függetlenségi és 48-as 
part nevében örömmel teljesítőm kí­
vánságotokat. mert Rákosi Viktor mint 
magyar iró az elsők között van és a 
nánási kerület benne olyan képviselőt 
nyer, akire büszke lesz és akinek hírét 
fogja emlegetni az egész ország.

Győzni szokott a függetlenségi 
zászló nálatok ; emeljétek fel most is 
erős kézzel, magyar hajdú szívvel és 
bátorsággal; és tartsátok fe magasra 
az ég felé, hogy az Isten is meg 
áldja !

12,501. 
'1901.

Végzés.
A nagymólt. m. kiv. bel­

ügyminiszter urnák ezen körren­
deleté tudomásul vétetvén, ere­
detben levéltárba teendő, hiteles 
másolatban pedig a körrendelet 
első pontját illetőleg további 
intézkedés végett polgármester 
ur ö nagyságával, — a második 
pontot illetőleg pedig a városi 
tanács tagjaival és az összes 
tisztviselőkkel szigorú alkalmaz- 
kodás végett közöltéiül rendelte­
tik. Miről polgármester úr ő 
nagysága, a városi tanács tagjai 
és az összes tisztviselők a hite­
les másolatban hátiratilag crtesi- 
tondők.

Kelt Debreczen sz. kir. 
város tanácsának 1901. s/.eptom- 
16-án tartott üléséből. Kiadta

Szabó Kálmán
jegyző.

Ez a tanácsi végzés a 98.97ft szánni 
belügyminiszteri körrendeletét közli szigorú 
alkalmazkodás végett — a k ö z t ör­
vény hatóság tisztviselőivel. — Ezt 
a körrendeletét tehát ösmorni kell Dégenfeld 
József főispánnak,is aki állásával összeférhe- 
tőnek, összeillőnek tartja a kormánypártijelölt 
érdekében korteskedni, kilincselni; ezt a kör­
rendeletét ismerni kell Simonffy Imre pol­
gármesternek is, ki ügyefogyottan, tétlenül 
nézi, hogy tisztviselői a választási törvény 
vakmerő és szemérmetlen kijátszásával mi­
ként korteskednek, erőszakoskodnak, ámitgat- 
nak. Ez a törvényt sértő és kortessárba 
taposó hivatalnoki szabadosság és kortes 
hadjárat is csak azt bizonyítja, hogy a „tisz 
leletre méltó öreg“ már képtelen alárendelt­
jeivel a törvényt betartatni és ütött a 12-dik 
óra, hogy kortes főispánjával együtt a ki­
válóan kiérdemelt nyugalom babérjain pihenje 
ki magát mielőbb az állása kötelmeinek be­
tartására képtelen, elaggott férfiú. — Ámde 
ezt a körrendeletét ösmornie kell Aczél Géza 
városi főmérnöknek is, a ki a kormány­
párt! Márk Endre érdekében a megfélem­
lített kistisztviselők oldalgó — gárdáját 
uszította a választók nyakára. Midőn mi a 
főmérnök vakmerő, kihívó, törvénysértő kor- 
teskedósét nyíltan lelepleztük és elítéltük 
okkor azt vágták a szemünkbe, hogy mi 
terror!/. Ini akarjuk a városi tiszt­
viselőkéi, hogy mi vissza akarjuk 
tartani a város tisztviselőit polgári jogaik 
uvnlmrlásától. Hát ez nem igaz. Tartsák be

a törvényt, ne gázoljanak keresztül a szén, 
tesitett törvényeken,, akkor felölünk ezeresz- 
tendeig is békességben gyarapodhatnak; 
ámde a mit a kortesvezór főmérnök elkö­
vet, az tűrhetetlen. Valóban kiváncsiak va-. 
uyunk, hogy vakmerőségének mikor éri el 
a határpontját,. amennyiben a. 12,501. szá­
mú tanácsi végzés rendelkezése alapján a 
98976- számú belügyminiszteri körrendelet 
azóta már bizonyára vele és kortes hiva­
talnok társaival is közöltelett; igy tehát 
most a belügyminiszter rendeletével is fel- 
leitek híva törvénytelen korteskedésüknek, 
befolyásolásaiknak a tilos voltára és követ­
kezményeire. Ezen körrendeletnek a ll-ik 
pontja ugyanis igy hangzik :

II. Az 1899. évi XV. t.-cz. 167 §-ának 
megalkotásakor a törvényhozást azon ezék 
zat vezérelte, hogy a választói jog szabad 
érvényesülésének hatályosabb biztosítása, 
a hivatalos hatalommal való visszaélés meg­
akadályozása és a hivatali állás tekintélyé­
nek megóvása érdekébetr is a közhivatal- 
nokok a” képviselő választások és a politikai 
párt-élet irányításától, s általában az ebben 
"való vezető szereplőstől távol tartassanak.
E végből a most idézett §. részletesen fel­
sorolja a köztisztviselői állással összeférhe­
tetlen ténykedéseket.

E ténykedések között foglaltatnak a 
főmérnök ténykedései is, a ki kortes irodát 
vezet, a ki kis-tisztviselőket parancsol ki a 
választók nyakára, hogy ígéretekkel, fenye­
getésekkel puhítsák a gyöngéket, de ki maga 
is kilincsel a választóknál és anyagi előnyöket, 
városi munkákat Ígér és Ígértet például a 
mesterembereknek; noha ez az alkotmányos 
jogának törvényszerű gyakorlásával össze­
függésben nem áll.jjsőt határozottan peilengé- 
rezi a közhivatalnoki állást és gátolja a tör­
vényt; mert mit is parancsol Széli Kálmán 
belügyminiszter ?

„Miután súlyt helyezek arra, hogy a 
törvény ezen ezélzata a jelen általános vá­
lasztások folyamán tényleg érvényesüljön,
Kötelességévé teszem a Törvényhatóságnak, 
hogy a hatósága alatt álló törvényhatósági 
tisztviselőket a törvény említett rendelkezé­
seinek szigora betartására hatékonyan figyel­
meztesse, — kijelentvén, hogy a magam re 
széről a törvény rendelkezéseinek megszege 
sével szemben a legszigorúbb megtorló eljá­
rást fogom folyamatba tenni.“

E törvény és ezen miniszteri rendelke­
zéssel szemben, úgy hisszük, elég szembe­
tűnő és kihívó a főispán és korteshivatalno- 
kainak az eljárása. Mi Iellát csokorba logju 
fűzni t rvénytelen ténykedéseiket és úgy mu­
tatjuk fel a belügyminiszternek, a kinél, hisz- 
szűk, nem üres frázis, hogy a törvény rendelke­
zéseinek a megszegőivel szemben a legszi­
gorúbb megtorló eljárást fogja foganatosíta­
ni. Mert ezudarság, ostorozni való bún, hogy 
az anarchiára magok a tisztviselők mutat­
nak példát. Felhívjuk polgártársainkat hogy 
akiknél közhivatalnokok korteskedesi czeios- 
ból kilincselnek, azok egyszerű kiutasításá­
vá! no elégedjenek meg ; de följelentésül . 
a kisértőknek nyilvánosság előtt való e p 
lezésével nyújtsanak alkalmát arra, hogy 
törvényszegők a törvény által is hun i 
tők, bélyegezhetök legyenek.

Megtetszett érteni ?
Ifjabb Móricz Pál.

l)r. Varga Lajos programi«- 
beszéde.

Debreczen, szeptember üt. 

Hosszú fehér asztalnál a függetlenség 
elvek lelkes harezosai ültek szép csopoito

z-nk : Thalynn I Kun íP t UAlltllr
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Klímáin Papp' Elek, a hajftu kerületek füg- 
-ótleaBégi jeteSlje : Rákosi Wiktor, dr. (Papp 
Zoltac, Benedek János, Bakonyi Samu, ott 
voltak a debneczeni függefenségi pártvezér 
aiakjfc; a s lelkes hangulatban felköasöntök 

hangzottak eL
Egyszer f eláll a dekreczeni illl ik vá­

lasztó kerület egyik választó polgára, a deb 
reczeri függ«Uenségi párt egyik legkiválóbb 
alakja a becsületes munkában s a függet­
lenségi őszinek lankadatlan szolgálatában 
megőszült B. Nagy János es szólni kezd.

Akkor ízűig nem volt a Ill-ik kerület­
nek függetlenségi jelöltje. B. Nagy János 
hangjából olyan szomorúság féle rezgeti ki, 
majd korholóvá vált szava, végre az őszinte 
lelkesedés fényé ragyogott ki beszédéből és 
e lelkesedés magaval ragadta az egesz tár­
saságot. Azt mondta :

Uraim ! Öröm és ;.lelkesedés tölti el 
szivemet, .mikor u társaságon széttekintek, 
mikor elveink JiarezosainaJk vezéreit látha­
tom kÖLÜnkbeu, mikor jogos bizalommal, 
jogos reményűvel látom harczba szálluni 
azokat, kik .lelkemhez rég idő óta oly közel 
állanak, mikor látom, hogy nagy környékén 
minden választókerület míjgkapta a magá­
hoz. us ekeinkhez méltó képviselőjelöltet.

De szomorúsággá válik örömöm, ha 
arra gondolok hogy Dubraczen 111-ik vá­
lasztó kerületének még ma sincs független­
ségi jelöltje. Én -e kerület választópolgára 
vagyok és gyesiem az árvaságunkat. Mert 
netn igaz az, hogy e kerületből a független­
ségi eszmék karczesai kihaltak volna. Va­
gyunk, oiy sokan .vagyunk ilyen tiarczosok, 
hogy .ha vezérünk akad, kinek kezére bíz­
hatjuk zászlónkat, .becsülettel vívunk olyan 

.harczot. a melynek aráge — győzelem 1
Vezért adjanak nekünk Uraim, mert 

mii harcirolni akarunk .és én ismerve a ke 
jületot, melynek nevelten felszólalok, állí­
tom, hogy összetartással, kemény csatával 
.elveinket e kerületben és diadalra visszük !

Így sftólt a felköszüutö, mely gyönyörű 
visszhangra talált.

A 111 :k kerület függetlenségi zászlaját 
dr. Varga Lajos már kezebe ragadta, erős 
jiezek és a zászló már fennen lobog.

Az ellentábor sorait rut heiviszály már 
végleg megboml&sz tolta, személyekért való 
harczuíí eltörpül és szánalmas ellentétet 
képez elveink fenséges harczával es nem 
keszli mar őket mosolyra jelszavunk : Össze­
tartás s a győzelem mienk !

Dr. Varga Lajos holnap, vasárnap tartja 
meg programinheszédét.

Polgárok! Menjünk el o programul- 
beszédre minél számosabban !

Legyen táborunk tömör, szilárd, ké’
szüljünk komoly csatára és a győzelem Deb 
reczen harmadik kerületében is a mienk !

A függetlenségi eszmék rögös útja kezd 
Debreczenbon felséges diadaluttá átváltozni,
éljenek a függetlenségi és 48 as elvek, éljen 
Dr, Varga Lajos Febreczen, Ill-ik választó 
kerületének függetlenségi és 48-as képviselő 
jelöltje i

;U li B RECZEN

A második kerületi függetlenségi és 
48-as párt pártirodája Piacz utczán Dreher 
sörcsarnok külön helyiségben van. Minden­
féle felvilágosítás itt nyerhető naponként 
délután 3 órától este 8 óráig.

NAPI HÍREK.
A in ik kerület függetlenségi és 48 as Kossuth- 

párti képviselő jelöltje

dr. Varga Lajos
folyó hó 22 én, vasárnap délelőtt 11 órakor 

mondja el

programul beszédét
a korona vendéglő nagytermében, melyre a 

t. választókat tisztelettel meghívja a 
pártelnökség.

Istentiszteletek.
Holnap vasárnap, szeptember 22 én a 

a következő lelkészek tartanak Istentisztele­
tet : Nagytemplomban : Bíró János s. leik. 
Kőtemplomban : P a p p Lajos föisk. senior. 
Kossuth tilczai templomban: Kovács 
Zsigmond s. leik. Isp tályi templomban : K. 
Tóth Kálmán lelkész.

Az ág. hitv. evang. templomban Smidt 
István s. lelkész tart d. e. 10 órakor isten­
tiszteletet.

elnök ur, a másikat pedig Mangel János

p4"i‘Sliifíiwal«.™k ieglajöbb «.
zetétöl áthatva látom o két levélben élet­
hűen lefestve a margittai választó kerület 
függetlenségi Kossulh-pártjának önmagát 
gyöngítő belső meghasonlását.

Uraim!
Tegnap este Tőkés Vineze (elnök) úr­

hoz intézett másodízben! sürgönytudósitá- 
sominal kijelentettem, hogy „elhántatlan 
akadály miatt visszalépek.“

Szabad legyen hinnem, hogy az önök 
egyetértésének s együttműködésének — az 
én csekély személyem szóba hozatala állott 
útjában mint akadály. Minthogy pedig ezen 
akadály mindaddig elhárítható nem volt, 
inig én bárkinek is útjában állottam : köt.e- 
lességem volt azt tenni, a mit tetteid. ,. 
hiszen, ha aktiv munkásságom az Uno», 
egyetértő egyesülését és együttműködését az 
általam olyannyira óhajtott - kilátásba nem 
helyezhette : tigy nekem csakis egy haza­
fiul kötelességem lehetett önökkel szemben 
t. i. az ártalmatlan passzivitás.

Ezekután én magúmért nem kérek 
semmit; de kérek annak a függetlenségi 
zászlónak a becsületéért, esedezve kérek 
mindnyájoktól áldozatkészséget és a köl­
csönös erkölcsi kötelességérzetnek azt a 
drága kincsét kérem önöktől, a inelylyel az 
egyetértés erényei s a függetlenségi lobogó 
győzelmét szerezheti meg a margittai kerü­
let 48 as Kossuth-pártja. Hazafias tisztelet­
tel lévén őszinte barátjok és hívük dr. Király 

I Péter. — Debreczen, 1901. szept. 19.

Elhalasztott városi közgyűlés.
A lapunk állal felhozott aggályo­

kat figyelembe vette a tanács és a 
szeptemberi városi közgyűlést, a főispán 
hozzájárulásával, csakugyan elnapolták 
a képviselő választás utánra, midőn 
már a kortes izgalmak elviharzottak. 
E szerint az őszi első közgyűlést ok­
tóber hónap 9—ik napján fogják meg­
tartani. Ez helyes intézkedés volt.

A margittai választó kerület
A függetlenségi és 48 as Kossuth-párti 

jelöltje dr. Király Péter debreceni ügyvéd 
— lapunk munkatársa — a jelöltséget nem 
fogadta el. Ezen elhatározásra nevezett 
elvtársunkat az kényszeritette, hogy a mar­
gittai kerület függetlenségi pártja ez idő­
szerűit teljesen szervezetlen ; két elnöke is 
van: Tőkés Vineze és Farkas György, a 
kik közül mindonik csakis magát és a maga 
híveit tekinti igazi 48 as Kossuthpártinak.

Mindenik párt-árnyalat más-más jelöl- 
tét kivan fölléptetni, az egyiknek gazdag 
emberre, a másiknak ogyébbként népszerű 
emberre lenne szüksége. Ilyen körülmények 
közt — miután meggyőződött dr. Király 
Péter al’felől, hogy a kot pártárnyalatot egy­
mással összebékiteni és együttes operác zió ■ 
ra bírni ez idő szerint nem lehet: a jelölt 
séget nem fogadta el. Ezalkaloinból dr. Király 
Péter a következő levelet intézte a margittai 
választókerület függetlenségi pariéinökségé- 
hez :

„Tekintetes Elnökség I
A mai napon két ajánlott levél érke­

zett hozzám, melynek egyikét Farkas György

A kormánypárti jelölt kudarcén Hagy Létán.
Váradi nevű kormánypárti jelölt csúfos 

kudarczárói már sürgöny! tudósítás után meg­
emlékeztünk. Erre vonatkozólag levélben még 
ezeket Írják : Nagy-Lótán e hó 19-én Váradi 
Zsigmond kormánypárti jelölt akart programra 
beszédet tartani, tudvalevő dolog, hogy 
Nagy-Lótán a magyarok között nincs kor­
mánypárti ember, mégis azt hiresztelte a 
kormánypárt, hogy Nagy Létán az ellenzék 
megoszlott; ennek a czafolatára a nép Mar- 
jay zászlókkal kezében a piaczra gyüleke­
zett ; s a függetlenségi jelöltet Marjayt él­
tette szakadatlanul. Fokozta a létaiak izgatott­
ságát az is, hogy valami Csák Máté nevű 
váradi pap már előzetesen egy pár köz­
ségben, mint a kormánypárti jelölt kortese 
leszólta Marjayt, a nép tehát jelöltje és 
igen kedves papja mellett akart tűnte ni, de 
az ellenpárt ingerlése nélkül egészen tisztes­
ségesen. A csendőrség hátra szorította a tö­
meget, a mi az ingerültséget csak fokozta ; 
kevésbe múlt, hogy nagyobb botrány nem 
keletkezett, mert egy pár részeg kormány- 
párti ember botokkal közéjük ütött u lünte- 
tőknek, de ezek uralkodtak magukon, nem 
viszonozták az inzultust, csak tüntettek to­
vább lelkesen. Az eredmény az lett, hogy 
bizony Váradi és kísérőibe beleszorult a 
szó, éppen semmit nem beszélhettek. Egyéb 
baj nem történt.

A főmérnök és a városi munkák.
Vettük az alábbi a kormánypárti talmi 

a c z é 1 szöget fején ütő levelet, melyet 
különös melegen ajánlunk úgy a városi fő­
mérnöknek, mint a városi főmérnök által 
városi munkák odaigérgetóse által csábítga­
tott iparosok figyelmébe.

„Ki tehát avivátV Majd meglássuk, azt 
bizony Aczél Géza uram sem tudja, ki eget 
földet és városi munkát Ígérget a vá­
lasztóknak. Az Ígéret szép szó, ha megadják 
... De hál a városi munkát, mivel a sze­
gény iparost ámítják, váljon nem a már 54°/o 
felszökött pótadóból fizeti a város közönsége?
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Váljon nőm a pilisből gyűl a Pártkassza? 
Hát a közvagyon már annyira Osaky 
maja hogy odadobják egy rongyos szavazat- 
éH á mivel csak a maguk állását támoga 
ják 9 E szerint persze, hogy is vennék a 
pályázatot figyelembe és a munkát nem a 
legolcsóbb vállalkozó kapja, hanem a ta»to 
rithatatlan szabadelvű ? . , ...

Főmérnök ur ! Ha már oly mindenha ó a 
Dobrcczen varosának, hogy tisztán Onto 
függ minden munkás polgár sorsa , miért 
nem adta unnak idejében a bnnonffy-utezai 
festőnek a városi meszar-csarnok fostesot és 
miért egy fővárosi c z e g n e k ? De 
ha még oly jo hazafi, miért rendéit 
a Városi b é r h á z összes kályhát 
Császlauból, midőn hazánkban oly 
kitűnő és olcso gyáraink vannak > Ha mar 
itt a basahalmon belül nőtí nagygyá, c 
várjuk, hogy több helyi érdekkel viseltessen 
földiéi iránt; mert nemcsak a fővarosban, 
de a rendezett (?) tanácsú városokban is 
kérjük a mindennapi kenyerünket. Ha ígér 
gélnek hitegetnek, végre éhhalással ienye- 
getnek : több biztosítékot kérünk. Váljon a 
főispán mit Ígérhet, mivel kecsegtethet, ha 
már a fökortese is mindent elígérhet t Va­
lószínű, hogy van még egy kis alja a köz­
ponti pártkasszának !

Egy filosemita nyáripolgár

A színház nj igazgatója.
A debreezeui színház ügyében tegnap 

délután végre meghozták u döntést. A szín­
házi bizottság egyhangúlag M a kő 
Lajosnak adta oda a s zin há- 
z a t. A kulturtanácsnok első sorban a szín­
ház bérbeadási ügyét referááa. 1 adatta, hogy 
Komjáthy visszalépett s Makó továbbra is 
fentartja pályázatát. Egyidejűleg a következő 
javaslatot terjesztette elő :

„Tekintettel arra, hogy a szinházbizott- 
ság Makó Lajost olyan színigazgatónak tartja, 
akire nyugodt lelkiismerettel bizhatja Deb- 
recz.cn színházát, egyhangúlag hozott hatá­
rozattal javasolja a városi tanácsnak, hogy 
a színházat minden további pályázat mellő­
zésével Makó Lajosnak adja ki.*

A bizottság Oláh Károly előterjeszté­
sét elfogadta s azzal az óhajjal terjeszti a 
tanács elé, hogy Makóval a szerződőst mi­
előbb kösse meg. Azután került a sor Kom­
játhy társulatának névsorára. A névsort el 
fogadják, csupán arra hívják fel az igazgató 
figyelmét, hogy egyik kezdő énekesnő sze­
replését no forszírozza. A műsorra nézve azt 
a határozatot hozták, hogy az igazgató ter- 
jeszv be minden hóban ülőre elkészített egy 
havi műsorát. A ruhatár kérdéséről volt 
még szé), de ez a fontos kérdés ezúttal is 
megoldatlan maradt.

vári kórházba szállították, ottan az utolsó

Lrág érdekében. Érdemei elismereseul ne­
mességet nyert borostyánkői clonevvel. Kü­
lönféle hazai és külföldi szaklapokban szá­
mos közgazdasági tanulmányt irt. Hegatóhb 
mint a ruthénok kormánybiztosa végzett nagy
és áldásos munkát. É munkássága sok hí­
vet és sok ellenséget ,s szerzett nők, de a 
becsülést senki sem tagadhatta meg tőle.

A Debreezeui Tornaegylet vendége.
Jász Géza ur, a magyarországi torna­

egyletek szövetségének titkára ma szombaton 
a délutáni gyorsvonattal Budapestről Debre 
czenbe érkezik, hogy az itteni tornaegy et 
helyiségét, a tagok működését s az egylet 
tisztviselökarát s választmányát megismerje 
Az egylet vendégét ür. Kenézy Gyula elnök 
és Ür. Horvay Róbert egyleti titkár fogadjak 
az állomáson s kisérik az egylet peterfia 
utczai helyiségébe. Egyszersmind arra kérik 
az egylet tagjait, főleg a tisztviselőket s a 
választmányi tagokat, hogy a vendég tiszte­
letére a Bika szálloda éttermében tartandó 
esti összejövetelen (vacsorára vagy vacsora 
után) minél nagyobb számban megjelenni 
szíveskedjenek.

Városi fa eladás.

született Tahy Terézia 77 éves mosó és 
vasaló nő májlob, Dani Imréiió született 
Kovács Eszter 88 éves háztartásbeli szülés 
utáni elvérzés, Sziksziy (Erzsébet 17 éves 
hajadon nehéznyavalya, Kiss Sámuel 82 éves 
napszámos elaggulás, Kálmánczholyi Irma 11 
hónapos csecsemő görcsök, Gebei József 28 
éves önálló hentes öngyilkosság: lövés, özv. 
Rokiczky Jozsefné szül. Reiner Borbála 80 
éves háztartásbeli elaggulás, Vas Lajos 1 
hónapos csecsemő bélhurut, Benka Lajos 
21 éves timársegé I görcsök, Békési Józseféé 
szül. Tömösvári Sára 38 éves háztartásbeli 
ugyszélhüdós, Szekeres I. J8. é. hasihagymáz, 
Csikós Juliánná 13 hónapos csecsemő tüdő- 
hurut, Szatmári (utónevet nem kapott) 1 
napos csecsemő veleszületett gyengeség, 
Kertész Eszter 10 hónapos csecsemő tüdő- 
gyuladás, Fülöp Jolán 9 évgs gyermek szer- 
vi szívbaj, Tóth Mária 12 napos csecsemő 
görcsök, Nagy Erzsébet 3 éves gyermek 
vörheny, özv. Fischer Jeremiás né született 
Stern Záli 65 éves háztartásbeli véres agy- 
„nta, Kovács Ferenczné szül. Tass! Sára 
72 éves szegényházi ápolt elaggulás, Asszony 
Eszter 1 hónapos csecsemő hörghurut, Nagy 
Bálint 33 éves önálló czipősz csont gümő- 
södés, Molnár Mátyás 51 éves napszámos 
tüdögümökúv, Kovács László 7 hónapos 
csecsemő bélhurut, összesen 29. Minthogy 
továbbá ugyanezen idő alatt összesen 49 
születési esetet (köztük 22 fiú 27 leány) 
jelentetlek be, úgy a születési esetek 20 al 
múltak felül a halálozási eseteket.

A város banki erdejében raktározott 
Il-od osztályú botfa ölenként 6 koronával 
számítva a városi házi pénztárnál a hivata­
los órák alatt a mai naptól kezdődőleg kap­
ható. A bán ki erdőben levő raktárhoz veze­
tő utak, tájékozás czéljábúl táblákkal van 
nak megjelölve.

D] postahivatal Debreczenben
Dcbreczen város emelkedő forgalmát 

bizonyltja az is, hogy újabb postahivatal 
felállítását határozta el a váradi igazgató­
ság. Ezen postahivatal már f. hó 20-án mű­
ködésbe lép és erre vonatkozólag az igaz­
gatóságtól alábbi értesítést vettük : Debre- 
czen szab. kir. város csapó-utczai városré­
szében a Gsapó-utcza 105 sz. házban „Deb 
reczen 5.“ elnevezéssel 1901 évi szeptem­
ber hó 26-án postamesteri kezelésben teljes 
feladó szolgálattal működő postahivatal lep 
életbe. Ezen postahivatal postai összekötte­
tést a Debreczen városban közlekedő helyi 
és körpostajáratokkal fogja kapni. A posta- 
hivatal a postatakarékpénztár közvetítő hi­
vatala gyanánt fog működni, Nagyváradon, 
1901 szeptember 10-én. A posta táv inda 
igazgató.

Jótékony nőegyleti niég.
A debreezeui jótékony nöegylet folyó 

hó 22-én délelőtt 11 órakor árvaházának 
nagy termében választmányi ülést tart a kö 
vetkező tárgysorozattal : 1. A szövőipar be­
vezetésével tett intézkedések bejelentése. 2. 
A szegények segélyezése. 3. Az árvaház 
személyzetében történt változások bejelen­
tése. 4. Vegyes folyó ügyek elintézése.

Egán Ede meghalt.
Egy munkás élet, egy idegenből szár­

mazott és beolvadt magyar megdöbbentő 
halálhírét közöljük olvasóinkkal. Már teg­
nap vettük u megdöbbentő távirati hirt 
Ungvári'ől, hogy Egau Ede kormánybiztos, 
kit a i'iithón a kézi óból országszerte ösmer a 
közönség, pénteken reggel Rochlitz fő er­
dész, kirendeltségi főnökkel Ungvári-öl Sze- 
reflnye fele utazóit, a kocsiról leszállt és 
saját fegyverével főbe lőtle magát. Az ung-

Hirek az anyakönyvi hivatalból.
A helybeli állami anyakönyvi hivatal­

nál a hót folyamán házasságot kötöttek : 
Krajczár Gyula—Bese Lidia, Láng Lörincz - 
Nagy Juliana», Dr. Dávidházy Imre - Szabó 
Ilona, lloffer Béla—Goldstein Mária. Nagy 
János—Kaszás Mária, Tóth András Nagy 
Zsuzsanna, Szöllősi Mihály—Szabó Eszter, 
Tóth Károly—Kosa Rozália, Mezei Mi­
hály—Biró Eszter, Süvöltős Rándor - Koz­
ma Juliánná. Összesen 10 pár. Ugyanezen 
dő elatt a következő halálozási esetet je­
lentették be : Pásti István 68 éves önálló 
molnár húgyesősipoly, Boda Ferenczné szül. 
Vékony Eszter 29 éves háztartásbeli tüdő 
gümőkór, Horváth Miháiyné szül. Boros Ju­
liánná 54 eves háztartásbeli, májsorvadás, 
Lovász Eszter 12 hónapos csecsemő bólhurut, 
Szűcs Erzsébet 10 hóbapos csecsemő bél- 
hurut, Pipó Sándor 74 éves szegényházi 
ápolt elaggulás, özv. Siuiejoczky J.iuosné

A kortesvilágból.
Igazi „muszáj lobogók* a Márk 

Endre jelölt ur lobogói. A jelölt urnák 
a zászlóit tukmálják fűnek fának, a sze­
génység most olcsó szerrel juthat fir- 
hang-matériához ... A kollégium tu- 
ajdouát képező házakon is ott lobog­
nak a Márk jelölt ur zászlói, a mi 
nem is csodálható, mert hisz a jelölt 
ur a kollégiumnak is ügyésze és a 
lötó-futói az ilyen házakra, ha tetszik 
a lakóknak, ha nem, akkor is kitűzik 
a Márk-lobogót. Megtörtént például, 
hogy az egyik kollégiumi ház bérlője 
nem adta oda a padláskucsot, hogy a 
jelölt ur lobogóját kidughassák a pad­
láslyukon. Ekkor azzal fenyegetőztek, 
hogy lakatossal nyittatják ki a padlás 
ajtót, majd utóbb mást gondoltak ki a 
Márk-huszárok és kiszögeltéka 
zászlót a kapu fölé.

A gonosz nyelvek szerint koporsó 
szögekkel szögelik a jelölt ur lo­
bogóit . . . Szeptemberi hulló levelek. 
Kapufélfához kiszögezett zászlók. Ezek 
ha hangulatot csinálnak is, ezen han­
gulatok . . . temetői hangulatok. Hajh, 
rövid az élet!

Az egyik kormánypárti kortes pénz­
ügyi hivatalnoknak adja ki magát és 
hívatlan rnuslicza módjára döngicsé ■ 
röpkéd az italmérők söntései korul. 
És azzal fenyegeti az ital mérőket, ne 
merészeljenek Bakonyi Samura sza­
vazni, mert különben az italmérési jo
got elvonják töltik. Ez természetesen
csak hazugság, hisz (ismeretes a tisz­
teletreméltó Fauszt kir. pénzügyig^ 
gató álláspontja, ki visszautasította 
a nála kilincselt fökormánypárti kortes
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kisértést, nyíltan kimondta, hogy ö 
mindenekfelett a törvénynek a barátja 
és hogy hivatalos állásából származó 
befolyását nem engedi oda senki javára
korteseszközül.

Okosan cselekszik tehát az ital- 
mérő polgártársak,ha a magát pénzügyi 
hivatalnoknak nevező kortest megérde­
melt módon kiutasítják, mintahogy az 
egyik italmérö elvtársunk ki'is utasí­
totta a hívatlan vendéget.

Sikerült esetke ez is.
A Turai-oszlopán nagy betűkkel 

hirdette és hirdeti a kormánypárti szi 
nézetű tarkaplakát, hogy jelöltjeik va­
sárnap délelőtt fogják iránybeszédeiket 
elmondani és pedig a kerületek sor­
rendjében előbb Körössy Kálmán I. 
kerületbeli, Márk Endre II. kér. beli. 
azután először Szabó Kálmán, 
majd Dobieczky Sándor III. kér. beli 
kormánypárti jelöltek fognak beszélni.

Ezen hirdetés után annál borso­
sabb aztán az ui Dcbreczeni Friss 
Ujság-nak az élén megjelent és Nemes 
Kálmán III—ik vál. kér. beli pártelnök 
és Zádor Lajos Kossuth-utczai párt­
elnök által kiadott és hitelesített azon 
«értesítés», amely meg azt jelenti, hogy 
a lll-dik kerület kormánypárti jelöltjei 
közziil elÖSZÖr (mégis csak) Dobieczky 
Sándor ur fog beszélni, majd csak j 
azután Szabó Kálmán ur.

Hej, haj ! Először . . . Másodszor ! j 
. .. Harmadszor ... Ki ád többet érte ? j 
Itt rejlik a macska.

Szabad Hajdú

i joghallgatók Segítő Egyesületének alakuló j 
gyűlése.

A főiskolai ifjúság köréből vettük az 
alábbi tudósítást: A Jogász Segítő Egyesü­
let ismét megalakult. Kun Béla örökébe 
egyik régi jobb keze lépett Rácz Lajos 3 jh. 
személyében, ki erős kezű vezére lesz annak 
a harcznak mindaddig, mig az Egyetemi 
Kör megszűnik klerikális klikk lenni, s hecz- 
czek helyett becsületes munkában keresi 
a hivatását, Rácz Lajos ígérte a munkát s 
a müveit közönség érdeklődéssel várja a 
derék debreczeni ifjúság zászlóbontását. Az 
c vesület többi tisztviselői ez irány lelkes 
hívei Eöjegyző: Kiss Jenő 3 jh. ellenőr 
Milotay István 2 jh, pénztáros : Barabás 
Andor 3 jh. Könyvtáros : Vass Jenő 3 jh, 
aljegyző Harsanyi Imre 1 jh. Kun Béla volt 
elnök iránt, ki óriási lelkesedéssel és jártas­
sággal vezette az egylet és a debreczeni 
ifjúság ügyeit, egyik legközelebbi ülésen 
impozáns midőn óhajtja háláját leróni az 
ifjúság.

Zászló affér
A kormánypárti jelölt Márk Endre 

zászlóját akár akarja a háztulajdonos, akár 
nem, erőszakkal kitűzik. De ezzel nem elé­
gesznek meg a korteskedő tisztviselők, mert 
meg középületekre is kitűzik. Ott van pl. 
a S monffy u. 1-ső sz bérház, melynek or­
mára Aczél Géza főmérnök, a kormánypárt 
főtiszt viselője kitüzette a Márk lobogóját. 
Bejér Fevencz dr. ez ellen óvást emelt a 
tanácsnál, mely ez ügyben a következő vég­
zést hozta :

Tekintettel azon körülményre, hogy a 
Simonfyutczai bérházak városi középületek­
nek nem minősíthetők, tisztiföügyész ur 
meghallgatása és véleménye alapján folya­
modó kérelmét 1874 évi XXV t. ez. 
104. §-ára való hivatkozással nem telje­
síthetem.

Debreczen, 1901. szept. 20.
Komlóssy Arthur, 

főjegyző, polgármester helyettesi.
Fejér Ferencz dr. ezt a sérelmes ha- I tározatot megfeleb bezi.Fejér nem azért kérte 

i a zászló eltávolítást mintha a városi bér- 
házát középületnek tekintené, hanem azért,

I mert a városnak pártállást foglalni egyik 
! jelölt mellett sem szabad, mivelhogy 
i pedig az l-sö számú bórház piacz-utczai 
j részében második kerületi választó nem 
! is lakik — és az oromra tűzött pártlo­
bogó mégis a Ilik kerületi kormánypárti 
jelölt nevét lengeti, mindenki teljes joggal 
gondolhatja, hogy a háztulajdonosa, vagyis 
Debreczen sz. kir. városa a Márk Endre 
győzelmét óhajtja, már pedig Debreczen sz. 
kir. várost úgyis mint magánjogi erkölcsi 
testületet csak a törv. hatósági bizottság 
közgyűlés képviseli s Így senkinek 
sem volt joga a városnak bár­
csak magántulajdonát kópe- 

jző házra, még ha az nem köz 
épület is, bármelyik pártnak 

ja zászlaját kitűzni. Ezt csak a 
i bórház valamelyik lakója, ki egyúttal vá 
: lasz tópolgár tehette volna s a sérelmes ha- 
! tározatban felhozott a dolog természete 
í szerint csak a választó által jogosult helyre 
I kitűzött pártzászlót védelmezi, nem pedig 
I a jeleneseihez hasonló visszaélés t, a mely- 
! nek szükség esetén felsőbb helyen 
való megtorlása iránt a me g- 
Ifelolö lépéseket— értesülés nk 
szeri it — késedelem nélkül meg 
fogjak tenni.

Papp Zoltán nótás könyve.
ízléses kiállítású irodalmi roü jelont 

meg a Hoffmann és Kronovitz könyvnyom­
dájában. Ez a Pap Zoltánnak, a kiváló, a 
népszerű magyar nótafának a „Notás köny 
ve.“ A kiváló költő, a ki tudvalevőleg Kos­
suth párti követ jelölt a Tisza löki kerületben, 
ezen müvét Veress Ferencz balosai földbir­
tokosnak, a lüki-kerület függetlenségi és 48 as 
pártelnökének ajánlotta baráti!ag. A gyönyö­
rű költői műhöz Kossuth Ferencz irt előszót 
a mely a „tiszalöki választókhoz van intéz 
ve. A kötetre még visszatérünk. Mindjárt az 
első nótája egy országszerte dalolt gyönyörű 
magyar nóta. — Ismerik ezt, daloljak ezt 
mindenütt :

Rám se nézett, mikor én őt megláttam,
Már pedig, hogy rám tekintsen, de vártám, 
Megfogadtam én se nézek roája,
Mégis raégis majd meghalok utána . . .

Zárt ajtók mögött . . •
A debreczeni kormánypárti jelöltek 

Programm beszédeiket - úgy látszik - 
titokban, zárt ajtók mögött akarjak elmon­
dani. Az Uj Debreczeni Briss Újság elén ki­
adott hivatalos .értesítés *-bői ugyanis 
csak az tűnik ki, hogy a kormánypárti hi­
vatalos és nem hivatalos jelöltek vasarnap 
délelőtt fognak iránybeszédeket mondani. 
Megvan irva az is. hogy milyen sorrendben 
ánido arról diplomatikusan hallgatnak az el­
nök urak, hogy hol fogják a kormánypárt, 
jelöltek ezen hirdetett iránybeszeduket elmon­
dani. „Úgy beszélik a városban hogy a 
Márk Endre ur szölöjében.Ott már értekez­
tek máskor is. Münnicli nagysága, mog a 
Király Ferencz doktor ur a megmondhatói.

Hymen.
Zempléni Árpád irótársunk, a váro­

sunkban is széles körben ismert és kedvojt 
költö, ki nem régiben a „Csokonai Köb­
ben felolvasott „Didó“ ez. verses regényé­
vel keltett méltó feltűnést, ma d. e. tartotta 
esküvőjét Riszdorfer Anna kisasszonynyal, 
a kitűnő zongora-művésznővel, Riszdorfer 
János, Nyíregyháza város volt főjegyzője 
özvegyének nagy műveltségű es bájos leá­
nyával. Az ifjú pár házasságkötése Bencs 
László nyíregyházi polgármester előtt ment 
végbe. Áldást és boldogságot kívánunk sze­
retett baráiunk tiszta szerelemből kötött 
frigyére !

Adomány a nyomorgó családnak.
T. Zs. volt dijnok nyomorban sínylődő 

négy tagú családja részére ma a következő 
adományokat vettük : Laber Mihály 4 ko­
rona, „Többen“ postautalványon 10 korona. 
Összesen 14 korona. Az adományt a sze­
rencsétlen család nevében köszönettel nyug­
tázzuk s még a mai nap folyamán rendelte- 
tüsi helyére juttatjuk.

Szüreti estély.
Szabó József táneztanitó fvnyes szü­

reti estélyt rendez ma szombat este a Mar­
git fürdő dísztermében. Népdalokat, tréfás 
szavalatokat, bűvész mutatványokat tarta­
nak és szüreti játékot is rendeznek.

Keleti árak kiállítása Debreczenben.
Pár nap múlva érdekes kiállítás nyílik 

meg városunkban. A kiállításnak az adja 
meg az érdekességét, hogy tisztán keleti 
árukat mutatnak be. A vidéki közönség, ha 
valami szép keleti áruezikkhez akar jutni, 
kénytelen a fővárosba menni, de ott sem 
biztos abban váljon tényleg valami keleti 
áruezikket kup-o. Ezen akar segíteni Ador­
ján Ármin, ki tervbe vette, hogy a vidéken 
ilyen kiállításokat rendez. Az első kiállítás 
Debreczenben lesz. Az áruk direkt keletről 
jönnek Debreczenbe s a helybeli vámhiva­
talnál vámolják el s már ebből meggyőződ­
hetik a közönség, hogy az áruk valódiak. 
Adorján Ármin kiváló szakember e téren s 
a múlt évben a fővárosban Klotild palotában 
rendezett ilyen kiállítást, mikor is a leg­
magasabb körök elösmerósét s dicséretét 
érdemelte ki Érdekesnek Ígérkezik a kiállí­
tás mert megláthatjuk kelet oxotikus szép­
séges dolgait A kiállítás különben jótékony 
ezéllal lesz egybekötve, mert a jövedelem 
3*/0-át a debreczeni szegények részére ado­
mányozza a kiállító Adorján Ármin, ki kü­
lönben mindenféle régiségeket és műtárgya­
kat is vesz. A megnyitandó kiállításra — 
melyről még megemlékezünk — előre is fel­
hívjuk u debreczeni közönség ügyeimét.

Schaf János szüreti ümepélye.
E hó 22-éu, azaz vasárnap a „Korona* 

cziniii tánezteromben és mellékhelyiségei­
ben confetti és Serpentin dobással, ének- 
számmal és tánczczal egybekötött kedélyes 
szüreti ünnepélyt rendez Schaf János tánez­
tanitó. Kezdete esle 7 órakor, vége virra­
datkor Belépti-dij személyeknek 1 korona.

Fényes lór
férfiszabó lapunk mai számában foglalt hir­
detésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

Nyilatkozat.
„A szotyvai gyógyvíz csaknem 3-szór 

koncentráltabb, mint a glésshnbli Ennélfogva 
a szotyvai viz hathatósabb, mint gyógyvíz.

Dr Than egyetemi vegytanár.
A szolyvai ásványvíz kitűnő üdítő ital 

a savanykás kerti borokkal vegyítve rendkí­
vül kellemes

vfV
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A czimbalom, e magyar hangszer
majd minden úri családnál megtalálható, de 
szépen csuk kevesen tudnak rajta Játszani. 
Ennek oka az, mert rendesen olyanok tanít­
ják, kik hn tudnak is rajta játszani, a taní­
tásához nem értenek, mert csak «lkaimlat 
foglalkoznak a tanításával. Ezen akar alupo 
san segíteni Vad István zeneszerző (lakik 
Debreczen, Széchenyi-ulczu 8. szám) a ki 
1873 óta czimbalom tanítással hivatásszerűen 
foglalkozik, vagy hat czigány ez.mbalmost
is tanított már, tehát e téren alapos tudása 
szakember Tanításra elfogad gyermekeket 
és fel nőt leköt a kezdettől a legmagasabb 
művészi jalekig. nemkülönben vállalkozik
czimbalnick tiszta és tartós hangolásra is.
Ajánlja magái a n. é. közönség ligyelmebe.

Margit Krém.
Kevés hölgy van az országban, a ki a 

íüldes Kelemen hires aradi gyógyszerész 
igen kiváló arczkenöesél ne ismerné. Ugyu- 
,is az összes szépítő szerek kozott a holdes­
tje Margit krém örvend a legnagyobb 
kelendőségnek, mert teljesen ártalmatlan, 
bem higanyt, síin ólmot nem tartalmaz, i 
sör mindennemű lisztatalansagiit, szeplot, pat­
tanást slb. néhány nap alatt eltávolítja es 
az arezot széppé, üdévé varázsolja. Nagy 
tégely 2 korona, kicsi 1 korona. Kaphatóba 
készítőnél es minden gyógyszertárban. 
Utánzatoktól óvakodjunk.

MATTON 1

Fényes Mór Debreczen
úri szabó

Piac?., megyeház épület.
Angol Modellek.

Hazai, angol és franczia Divatszövetek raktára.

Őszi és téli idényre
bámulatos szép

LEGÚJABB és 
Imt LEGMODERNEBB
szövetek érkeztek,
amelyek megrendeléseknél precise az utolsó 
angol divatlapok szerint dolgoztatnak lel.

Miután az utazás megszűnt, főtörekvé- 
sem lesz ?i helybeli urakat arról meggyőzni, 
hogy mindent elkövettem arra nézve, hogy 
úgy a szabásban, mint a szövetekben még 
a legmesszebb menü Ízlést is tejjesen kitu* 
doni elégíteni.

Szöveteimet bárki is, minden kötele­
zettség nélkül nálam megtekintheti.

Méltóztassék erről meggyőződést sze- 
! rezni s engem nagybecsű rendeléseikkel meg­
tisztelni,

Talmin 150 kocsi rakomftny bántott 
száraz úgynevezett varga fa 

Igen ajánlható a kiskereskedőknek és u na­
gyobb magán fogyasztóknak. Bővebbet a 
kiadóhivatalban.

Ebesi artézi viz fe^b
segesebb üdítő ital. Kapható minden fűszer 
üzletben, kávéházak és vendéglőkben. Fik 
raktár: Piacz-u. 7. sz.

4i,7An Itriinerz nyerhető rövid időnözep OdJUhZ a hires „Hajdúság
pedrő“ használata által Egy doboz 40 fillér, 
Kapható Debreczenben Tóth Béla gyógy­
szertárában, valamint a készítő CróSX Nagy 
Ferencz gyógyszerésznél H.-Szoboszlón.

Uj boros hordók
mény, minden nagyságban megrendelhetők 
Debreczeni Lajos hentes üzletében Verbőcy 
utca 8.

932(1
1900
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ERZSÉBET SéSifiRBŐIE Fényes Mér Debreczen,
g> ogyiiely Uutlapest ibudun.)

üéay április hó 15-töI október hó 15 ig
Kiváló gyógylmlással bir

női bajokban es altes i báutaimakban.
iv-ivb-iu orvos dr. Polgár Emil.

Jgszségcs lakves. Jutányos lakások. Jo vendéglő
^ Villamos vasúti összeköltolos a tőváross.il.----

úri szabó 
Piucz, megyeház épület.

]or|vóknak,uk bort■■ 1» ti UUl W no V V. . ---
j rétik wgyiteni, mimieuwk t<Wtt »

Gsemege szőlő eladás.
Kitűnő chasselas

csemege sieőSő

14—5 kilogrammos kosarakban kilo 
gramonként 15 krjával kapható az

I
Erzsébet, szőlőtelep

1 elárusító helyeiségében : SifflOütíy-U. I. SZ.

iánlhntí) E víz kömömbflriti a bor »avat *« az italnak 
„lette keilemetee, Ingerlő mellíkizt id, annélktll, hogy
▼t feketAre festené. •

FcsgoETiiOssi rendelésemet 
és svéd F;yógyütor*na 

intézetemet

SzBClienyl-uíGza 1. szám
(az eiifeleten)

h e 1 y ez te m á t.
Br S&ász Mdolf

;zi!viiríuni

Árverési hirdetményi kivonat.
A debreczeni leír. tszék mint tkvi ha­

tóság részéről közhírré tétetik, hogy a de­
recskéi rét. egyház végrehajt utónak Jenei 
János elleni végrehajtási ügyében a debr. 
kir. tvszék a derecskéi kir. j bíróság terüle­
tén levő a derecskéi 1992 sz. Ijkvben A + 
2334 hrsz. egész szőllöre 212 koronában a 
derecskéi 342. sz. tjben A 1. (000. 9397.
11140. 7333/c. 10015/a. és 0657/a hrsz. 
ingatlanokból Jenői Jánost illető jutalékokra 
873 korona 50 11.-ben es végre a derecskéi 
3474 sz. tjkvben A + 633 hrsz. egész bel­
sőségre 923 kor.-l>an megállapított kikiáltási 
árban a végrehajtási árverés elrendeltetvén, 
annak foganatosítására 19Q1 B0V. 15-ik nap 
iának d e. 9 órája Derecske község házá­
hoz kitüzetett. Kikiáltási ár a kitett becs­
árak azonban az áverésre kitett ingatlanok 
szükség esetén a kikiáltási áron alul is e 
fognak adatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak * 
kikiáltási ár 10 % át készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírokban letenni avagy 
az 1881 LX. te. 170 §-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál előleges ciné ye 
zéséről kiállított szabályszerű elösmerveny 
a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt a kir. tvszék mint tkvi hatóságnál es 
Derecske község házánál tekinthetők meg-

Kelt Debreczenben a kir. tvszék mint 
tkvi hatóságnál 1900. aug. 20. napján.

Hegedűs
kir. tszéki bíró.

Bartholovich Antal fia eszéki főzdéjéből.
Egyedüli főraktár:

K öntsek G é z á nál
DEBRECZEN.
lit üvegben

orvos.

1878 évi 1
1878 „ •/,
1875 „ 1
1867 „ 1
$862 „ 1
1843 „ 1

11834 „ 1
Cabinet 1

írt 110 
„ - .65
. 120 
, 1.35
. 155
„ 1.75
. 2.20 
„ 2.75

aOcaSchmldt
fötörzsésHuHorvos félj

jtWÍSt
>!»■ y^fWKiasal

süketsége* 
fülzuqást’- *

Együdül köteti üwegj« ZT1

Dr. Bothschnek V Emil
gyógyszertára az „Arany 

zarvtihoz“ Debrecenben
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20 kr.
finomkilóegy

szőllőcsemege
3—4 kilós kosarakban

Szabó Lajos fiai czégnél
üebreczen, Tisza palota.

ről a tevő meggyőződhetik. 
Bővebbet : KOHN SARD és JÓZSEF 

Budapesten, Hottenbille r-nteza 60Kiadó
mmms&rZíttsszKZSs&zzxzi'

nagy garcon lakás
külön udvarral, fáskamara padlás és pincze 
helyiséggel, esetleg 2 lakásnak is beosztható.
Értekezhetni Hajó n. 2 sz Molnár Albert 

tulajdonossal.

‘Jcncs-jélc

Narancsviráö-Creme.

i©©©0®®®®©®©©®©1

Sok pénzt alul is elfognak

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 10 ’/„-át készpénzben, vagy 
óvadékképes értékpapírokban letenni avagy 
az 1881. LX. tk. 170. §-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű olösmervónyt a 
kiküldöttnek átadni. Az árverési feltételek a 
hivatalos órák alatt a kir. tvszék mint te­
lekkönyvi hatóságnál - és Debreczen sz. 
kir város kanitánvi hivatalánál tekinthetők

1000 koronáig havonta
kereshetnek (esetleg mellékkereset­
ként) szolid, becsületes utón bármily 

társadalmi állású emberek 
Bővebb értesítést ad „Reell 

149“ sz. alatt a hirdetési iroda E- 
Kristofiik Insbrnck Postfach 36.

®©©0©©©©©®©©©©©©
v. TJ3HMKmnaBBmMamwHnmnn

00-0000001000000®g MIÉRT §
C van annyi utánzat ? Q
0 MERT g
L a valódi Eisenstädter féle M

ban a
9397. 
hrsz. 

lékokra 
recskei 
sz bel­
li iáltási 
ítélvén, 
ik nap 
; házá- 

becs- 
atlanok zomancz

atörv. bej. vaslovag* védjegyével a leg-1 
óbb és legtartósabb puha padlóknak és j ,, 

konyhabútoroknak bemázolására.
Bejegyzett Az Eisenstádter-'éle
® Linóieuinpadló zománc |:

egy óra alatt keményre a 
szárad, bámulatosan szép = | 
iénynyel bír és tartósság 
tekintetében eddig felni- s 
múlhatatlan Nagy eltör- | 
jedtségénél fogva külön- 5 
bözö hasonhangzásu ne- g; 
vek alatt értéktelen után- " 
z a tokát hoznak forga- j 
lomba, miért is kérjen j 
mindenki kizárólag csak j 

Eisenstadter-féle 
Linoleumpadló zománezot“ C1

ii törv. bejegyzett Q 
„Vas lovag* védjegygyei. Ä

5 Eisenstädter Testvérek 8
O lack és lesték gyára. q
Q Kapható Debreczenben : Hókés Emil, Csannk sT 

.)., Félogyházi János. Fritsch Károly. Ga- 
Vr novszkyl Lajos, Gcréby F. Utóda, Kontsek 
Ö G, Czegédy és Polgár, Party Ecrcncz, Rickl §3

rfe József /.elmos, Roth Antal, Sesztina Lajos, Ä 
J Komlósy Lajos, Terei József és Tótli Kálmán O cégeknél. OOOOOOOkooooooooo

)znak a

„t dr Braun tanár, udv. tanácsos, dr. 
lovag dr. Kraftt-Ebing tanár, udv.

•. Mosetig Moorhof tanár, dr. 
dr. Schauta tanár, dr. Weinlechner

_ ’ 1 1 legjobban ajánltatik.

lábbadozóknak.
, orvosi congresszus Róma 1894 

Gyógyszerész és vegyészeti 
lás Veneditt 1894. Kiel 1894. 
5 Paris 1895 Quebek 1896. 
1900. Nápoly 1900. Paris 1900.

orvosi elismervény.
kiváló ize miatt különösen gyermo- 

M„„^n vétetik, bvegekben ‘/, lil®r á 
4.40 árusittatik minden gyógyszertarban.

trvszortár Triesztben.

orvosi kilunosegeK aiim mmi ui. 
Dräsche tanár, udv. tan. lovag 
lan., dr. Monti tanár, lovag dr, 
Nuesser tanár udv. tan., «... 
tanár által gyakran használtaik és

Gyöngék és L-
Kitüntetések: fj;
congresszus Nápoly 1894. Kiálli 
Amsterdam 1894. Berlin 189l 
Turin 1898. Quebek 1897.Canea
Több mint 1000

kitűnő, uira élesztő szer

ék mint

Védjegy
; lovag

MvtSBtUMU«!

X-.-.

amaüt? rí-

fX N
A- h},W
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8.
debreczen

Meghívás
A debreczeni termény és árnraktár részvény társaság

1901. szeptember 23-en, d. e 10 órakor
a városháza nagytanács termében tartandó

1901. szeptember 21.

Kossuth Lajos
zemplénmegyei szőlőléié péröl még ez 
idén nem tapasztalt rendkívül finom 

zamatos
a Vitiunuum........... OJ nirt

XiY-ik évi rendes Közgyűlésére.
szőlő

Tárgyak:

1. Az igazgatóság As fclül»,=1“ .gnu—1901V' *• zárszáma-
.. Határozni hozati.l a lefolyt 1900 um-

«** ViJSSSfÄ**16s«osztalék mc8älla'
pilázn. O0-cgorrenj szöinl ki|ep6 két igazgatósági tág hol,ónok választás 

utján való betöltése.
Debreczen, IDOL aug. 15. Az igazgatóság.

Jegyzet A közgyűlésen résztvenni^ szándékoz^ZV“>'Jrecien^ ^XTtakarékpénz- 
gytilos előtt legalább 1 nappal a. Yéi.ni banknál - téritvény és igazoló-jegy ki-

ÜSÄÄT-K e,6U *
saság hivatalos helyiségében a részvényesek rendelkezést™

csemege
különféle fajokban kapható

GerébyFüI öp Utódainál.
Van szerencsénk a n. é.- közön 

séget értesíteni, hogy raktárunk

női divat osztályát
az őszi-téli idényre a legújabb

Színes és fekete selyem 
Gyapjú női ruhaszövet 
Flanell, mosó velez 
Téli kendő, sál 
Ruhadiszek és bólésárukkal

dúsan felszereltük.
A Kunz József vs Társa czégtál

átvett árukat pedig

——— Pártoljuk a hazai ipart.
,, npíi... p közönséfnek becses tudomására hozni, hogy

külföldön*soTévOapusztnliiuiii1« folytán azon ^elle,nos helyzetbe jutottam, 
hogy szép Magyar Hazánkban eddig ismeretlen iparágat honosítottam meg, 
egy uragyarai, amelyet saját számlámra vezetek, kővetkező czeg alatt^
egy oragyarai, mmnyut ...............

Ser2i Ede utóda Gasparik Antal
m
u. so magyar ingaóra gyára.

rendkívüli jutányos áron
árusítjuk ki.

Kiváló tisztelettel

DoBmigáBB és Somossy
i(unz ídzsef és társa utódai.

DEBRECZEIí, Piacz ntsza 16 Alföldi takarékpénztár alatt
Uvánimhan készítek 8 „a,»ban, 1 hónapban. V, évben és 1 egész év­

ben Szól jaró, utó- és ismétlő ingaórákat, kész,tok nundenoemu

astronómiai regnlátorokat, villanyos órákat, 8 napos utazó óra a es mm
d enne mii fo^rxs kerek ii rendszereket. >.Evyszcrsmind felhívom a n. é. közönség figyelmet a gazdagon fP£z®ie'1 
óriási raktáromra, a hol a legfionabb Omega, Pegasas, Longines, Ghrono- 
méter Chronogratk és még más fel nem sorolható ura kulonlegessegeket “ü“tben és nTanyhan. úgymint ékszereket olcsóbban, mint bárhol, gyár,

arakTaviiTsokT’a legújabb svájezi módszer szerint eszközlók majdnem 

újjá alakilom. Olcsó áruk. Kérem a Magyar Iparpártoló közönséget, jó­
indulatába és szives pártfogásába ajánlom gyáramat, óra- es ekszer- 
raktárnmat.

Maradtam hazafias tisztelettel:

m n K ,7« exU! női
és gyermek kalap divatterem.

Van szerencsém a t. hölgyek szives 
tudomására juttatni, hogy a helybeli piacon 
FŐ utcza 42 sz. (Biederman palota 1. em.)

ii is gymiíkali

Serii Ede utóda Gáspárik Antal,
Chronométer és müórás.

nnz: Első magyar inga óra gyáros. ' ~~r..
M G. V pálya órás és ékszer kereskedő.

Pártoljuk a hazai ipart.

nyitottam.
Tanulmányaimat a külföld legelőkelőbb 

forrásaiból meri tettem, modeljeimet Paris es 
Bécs elsőrangú helyein szereztem be, úgy 
hogy a legmagasabb igényeket kielégíthetni 
képes vagyok.

Mintakalapokat kívánatra házhoz is 
szállítok.

Magamat nagybecsű kegyeibe ajánlva, 
vagyok

mély tisztelettel

PROPPER ILONA
Fő ntcza 42 sz Biedermann 

palota I em.

ŐK/J ~m
öltönyök

kifogástalanul

Hrabéczy Antal
kelmefestő és vegytisztító inté­

zetében eszközöltetik.
íi5efor*ec2Eeira, Széchewyi-ü* 42s*«

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz yomdájában Debroczen, a föpostával szemben.

- % .* * '* -;
■ F sík a . jm. .* ■ e<i


